
   

    
 

 

ZÁKLADNÍ KURZ PRO UČITELE A UČITELKY MŠ - 2. část 

 
Nově Základní kurz Začít spolu nabízíme v rozsahu 80 vyučovacích hodin. Kurz se dělí na dvě části 

(2 x 40 hod.). Základní kurz je koncipován jako dlouhodobé vzdělávání pedagogů provázané 

s reflexí jejich práce a zkušeností při zavádění programu do praxe.  Rozšíření základního kurzu 

považujeme za důležitý krok ke zvýšení kvality přípravy budoucích učitelů/ek programu Začít spolu 

(ZaS).  

Kurz zahrnuje komplexní vzdělávání v klíčových vzdělávacích oblastech, které jsou pro program ZaS 

charakteristické. 1. část slouží především k základnímu vhledu do programu ZaS, představení jeho 

základních principů a podrobnému seznámení s průběhem dne ve třídě ZaS. 2. část bude probíhat 

formou návazných setkávání v průběhu školního roku (kombinace jednodenních, dvoudenních či 

on-line setkávání) nebo formou letní školy v následujícím roce tak, aby mohlo docházet 

k průběžnému reflektování postupů, které budou vyučující zkoušet či postupně zavádět do své 

praxe. 

2. část se věnuje tématům, která na základní obsahy navazují, prohlubují je či je propojují. Jedná se 

zejména o témata spojená s hodnocením a sebehodnocením dětí vycházející z respektu 

k individuálním potřebám každého dítěte, z průběžného pozorování a mapování pokroků a potřeb 

dětí a následného plánování, které tyto potřeby a pokroky zohledňuje. Další nabídka je věnována 

tématům neodmyslitelně spjatým s programem Začít spolu: aktivní spolupráci s rodinou a okolní 

komunitou a jejich zapojení do vzdělávání a myšlence společného vzdělávání pro všechny.      

V druhé části bude pravidelný čas věnován průběžné reflexi zkušeností účastníků, sdílení jejich 

vlastních příprav, uplatňovaných postupů a výchovně vzdělávacích strategií. 

Účastníci a účastnice si budou moci jednotlivé principy osvojit a zažít pomocí konkrétních aktivit a 

činností, které budou následně společně reflektovány tak, aby došlo k propojení uvědomění si 

smyslu či důležitosti jejich naplňování v běžné praxi. 

 

Cíle 2. části základního kurzu Vzdělávacího programu Začít spolu pro MŠ 

● Účastníci získají základní přehled o východiscích, formách a postupech při hodnocení a 
sebehodnocení dětí v programu Začít spolu.  

● Vyzkouší si strategie, které vedou k bezpečnému poskytování zpětné vazby respektujícím 
způsobem, umožňují dětem svobodně mluvit o své práci a učení, jednoduchým způsobem ji 
reflektovat, obhajovat vlastní názory a rozhodnutí atp. 

● Seznámí se s různými formami aktivní spolupráce s rodinami dětí a jejich možného zapojení 
do života školy/třídy. Získají informace o tom, jak mohou uplatňovat individualizovaný 
přístup nejen k dětem, ale také k jejich rodinám.  

● Na konkrétních ukázkách z praxe a zejména z plánování činností do CA budou sledovat 
příklady dokladující rovný přístup a příležitosti pro aktivní zapojení všech dětí. 

● Účastníci budou průběžně reflektovat své zkušenosti se zaváděním programu Začít spolu do 
své praxe. 

 
Obě části kurzu jsou akreditované MŠMT samostatně. Po každé části je účastníkům vystaveno 

Osvědčení o absolvování. Účastníci a účastnice, kteří/é absolvují celý základní kurz v rozsahu 80 

hodin, získají certifikát Učitel/ka Začít spolu. 


